

Til Landsstyret  
Kopi Sentralstyret, MDGs sentralstyre  
Dato 02.05.2021  
Fra Sebastian Teigen Nygård, referent

# REFERAT FRA GULS-2-21

Møtedato: 30. April – 02. Mai 2021

Møtested: Zoom

## Til stede:

### Møteledelse:

<u>Navn:</u>	<u>Tilhørighet:</u>	<u>Rolle:</u>	<u>Når:</u>
Trine Jakobsen Rydland	Ordstyrer	Gjest	Alle dager
Sebastian Teigen Nygård	Referent/Sekretariatet	Gjest	Alle dager

### Fylkesrepresentanter:

<u>Navn:</u>	<u>Tilhørighet:</u>	<u>Rolle:</u>	<u>Når:</u>
Nora Erland	Agder	Delegat	Alle dager
Bård Johan Hausberg	Agder	Delegat	Alle dager
Mari Henrikke Haga	Agder	Observatør	Alle dager
Sigrid Daae Mæland	Innlandet	Delegat	Alle dager
Steinar Ørstenvik	Møre og Romsdal	Delegat	Alle dager
Ingvill Kristine Jensen	Oslo	Delegat	Alle dager
Eirik Toressønn Myrvold	Oslo	Delegat	Alle dager
Faisa Yasin Mohamed	Rogaland	Delegat	Alle dager
Kristian Tomin Vikse Andersen	Rogaland	Delegat	Alle dager
Norunn Krokeide	Trøndelag	Delegat	Alle dager
Seide Augusta Dahlbom	Trøndelag	Delegat	Alle dager
Simon Hotvedt	Vestfold og Telemark	Delegat	Fredag
Henrik Johan Gjernes	Vestfold og Telemark	Delegat	Lørdag og Søndag
Evelin Maria Spange	Vestfold og Telemark	Delegat	Lørdag og Søndag
Elisabeth Fjelltun Nilsen	Vestland	Delegat	Alle dager
Jenny Furevik Riise	Vestland	Delegat	Alle dager
Cathinka Bergem	Viken	Delegat	Alle dager

### Sentralstyret:

<u>Navn:</u>	<u>Tilhørighet:</u>	<u>Rolle:</u>	<u>Når:</u>
Hulda Holtvedt	Talsperson	Delegat	Alle dager
Teodor Nordenstrøm Bruu	Talsperson	Delegat	Alle dager
Miriam Langmoen	Generalsekretær	Observatør	Alle dager
Pauline Tomren	Internasjonal kontakt	Observatør	Alle dager
Elisabeth Udjus	Sentralstyremedlem	Observatør	Alle dager
Tobias Stokkeland	Sentralstyremedlem	Observatør	Alle dager
Christine Evjen	Sentralstyremedlem	Observatør	Alle dager

Jørgen Narvestad Anda	Sentralstyremedlem	Observatør	Alle dager
Peter Struthers	Sentralstyremedlem	Observatør	Fredag og Lørdag
Sigurd Sønsteli	Sentralstyremedlem	Observatør	Alle dager
Miriam Akkouche	Sentralstyremedlem	Observatør	Alle dager

#### Andre:

<u>Navn:</u>	<u>Tilhørighet:</u>	<u>Rolle:</u>	<u>Når:</u>
Tora Tveiten	Kontrollkomitéen	Observatør	Fredag
Guri Barka Martins	Valgkomitéen	Observatør	Søndag

#### Frafalt:

<u>Navn:</u>	<u>Tilhørighet:</u>	<u>Rolle:</u>	<u>Når:</u>
Peter Struthers	Innlandet	Delegat	Alle dager
	Møre og Romsdal	Delegat	Alle dager
	Nordland	Delegat	Alle dager
	Nordland	Delegat	Alle dager
	Sentralstyremedlem	Observatør	Søndag
	Troms og Finnmark	Delegat	Alle dager
	Troms og Finnmark	Delegat	Alle dager
Vestfold og Telemark	Delegat	Delegat	Fredag
	Viken	Delegat	Alle dager

Møtet startes fredag 30. April 2021, kl. 17:00

### Saksliste

#### Møtekonstituering

##### **01 Valg av ordstyrere og referent**

Trine Jakobsen Rydland velges som ordstyrer og Sebastian Teigen Nygård velges som referent.

##### **02 Godkjenning av innkalling**

Innkallingen godkjennes passivt.

##### **03 Godkjenning av møteregler**

Møtereglene godkjennes slik de foreligger.

##### **04 Godkjenning av dagsorden**

Dagsordenen godkjennes slik den foreligger.

##### **05 Valg av redaksjonskomité**

Pauline Tomren, Elisabeth Udjus og Peter Struthers velges som redaksjonskomité.

#### Beretningssaker

##### **06 Sentralstyrets beretning**

Talsperson Teodor Bruu legger frem beretningen.

## **11 Koronaberetning**

Generalsekretær Miriam Langmoen legger frem beretningen.

## **09 Internasjonal kontakts beretning**

Internasjonal kontakt Pauline Tomren legger frem beretningen

## **07 Sekretariatets beretning**

Generalsekretær Miriam Langmoen legger frem beretningen.

## **08 Økonomisk beretning**

Generalsekretær Miriam Langmoen legger frem beretningen.

## **10 Kontrollkomitéens beretning**

Kontrollkomitémedlem Tora Tveiten legger frem beretningen.

## **12 Fylkenes runde**

Fylkene legger frem sine beretninger.

## **13 Beretningsdebatt**

Generalsekretær Miriam Langmoen innleder.

*Debatt*

Møtet heves for dagen 19:30

---

Møtet fortsetter lørdag 1. Mai 2021, kl. 09.30

## **Politiske saker og behandlingssaker (forslagsstiller i parantes)**

*(Notat: De fleste saker ble debattert på lørdag, men votert over på søndag. Unntaket er sak 16 - «Revidering av budsjett for 2021». Der stemmer ikke har blitt spurt om eksplisitt, noteres dette ved tegnet -.)*

## **16 Revidering av budsjett for 2021 (Sentralstyret)**

Generalsekretær Miriam Langmoen innleder.

*Debatt*

**Voteringsorden**

F1

F2

**Votering**

Antall stemmeberettigede: 16 (Delegat for Innlandet, Sigrid Daae Mæland, var ikke til stede under voteringen).

	Resultat	For	Mot	Avholdende
F1	Vedtatt	16	-	-
F2	Vedtatt	16	-	-

### **Forslag til vedtak (vedtak i rosa):**

#### **F1: Innstilling:**

Det reviderte budsjettet for 2021 vedtas slik det foreligger.

#### **F2: Innstilling:**

Landsstyret gir SST følgende instruksjer og fullmakter for den økonomiske styringen av Grønn Ungdom i 2021:

1. Dersom sommerleir må avlyses, skal sentralstyret prioritere å arrangere en høstleir eller vinterleir som erstatning.
2. Penger avsatt til nasjonale arrangementer (sommerleir, LS, GULM, skoleringer) skal brukes på andre nasjonale arrangementer dersom det opprinnelige arrangementet ikke kan avholdes fysisk. Sentralstyret får fullmakt til å omdisponere disse midlene ved behov.
3. Sentralstyret skal prioritere pengene å få flest mulig GUere på flest mulig fysiske nasjonale arrangementer.
4. Dersom et arrangement avlyses og det ikke er mulig å bruke pengene på andre fysiske arrangementer, får sentralstyret fullmakt til å enten bruke pengene på valgkamp eller overføre dem til egenkapital for neste år.

### **23 Plattform for bioteknologi og matproduksjon (PU: Bioteknologi)**

Leder i politisk utvalg for bioteknologi/sentralstyremedlem Elisabeth Udjus innleder.

#### **Debatt**

#### **Voteringsorden**

F2  
F3  
F4  
F5/F13  
F5/F13!  
F7/F14  
F7/F14!  
F6  
F8  
F9  
F10  
F11  
F12  
F15  
F16  
F17  
F18  
F1

#### **Votering**

Antall stemmeberettigede: 17

	<b>Resultat</b>	<b>For</b>	<b>Mot</b>	<b>Avholdende</b>
<b>F2</b>	Vedtatt	12	5	0
<b>F3</b>	Vedtatt	14	3	0
<b>F4</b>	Vedtatt	13	4	0

F5	Falt mot F13	6	11	0
F13	Vedtatt	16	1	0
F7	Falt mot F14	4	13	0
F14	Vedtatt	16	1	0
F6	Vedtatt	15	2	0
F8	Falt	7	10	0
F9	Vedtatt	14	3	0
F10	Vedtatt	16	0	1
F11	Vedtatt	11	5	1
F12	Vedtatt	12	3	2
F15	Falt	2	13	2
F16	Vedtatt	15	1	1
F17	Vedtatt	15	2	0
F18	Falt	6	10	1
F1	Vedtatt	14	2	1

### **Delegat Eirik Toressønn Myrvold tar dissens på F1**

#### **Forslag til vedtak (vedtak i rosa):**

**F2: Signert Eirik Toressønn Myrvold, Oslo (Strykning | Side 79, linje 3294-3295):**  
Stryke "At Norge støtter teknologier for dyrket kjøtt i land hvor landbruket er ekstra utsatt for klimaendringer, og matsikkerheten er truet."

**F3: Signert Norunn Krokeide og Seide Dahlbom, Trøndelag (Endring | Side 78, linje 3273-3274):**

Ikke åpne for genmodifisering av dyr i landbruket.

**F4: Signert Jørgen Narvestad Anda, Sentralstyret (Endring | Side 78, linje 3243-3244):**  
At Norge skal være en garantist i arbeidet med å sikre åpne patenter på genetiske planteressurser.

**F5: Signert Jørgen Narvestad Anda, Sentralstyret (Tillegg | Side 78, linje 3242, nytt punkt):**

At Norge skal ha nulltoleranse for at GMO, på noen som helst måte, bidrar til at makten i matsystemet konsentreres enda mer enn den er i dag, og at vi skal jobbe for å reversere denne utviklingen, slik at større deler av matvarekjeden er underlagt demokratisk kontroll.

**F13: Signert Teodor Bruu, Talsperson (Tillegg | Side 78, linje 3242, nytt punkt):**

At Norge skal sikre at bruk av genmodifisering ikke bidrar til mer maktkonsentrasjon i matsystemene, men heller arbeide for at større deler av matvarekjeden blir underlagt demokratisk kontroll.

**F7: Signert Jørgen Narvestad Anda, Sentralstyret (Tillegg | Side 78, linje 3251, nytt punkt):**

At en storsatsing på GMO ikke må gå på bekostning av forskning på andre strategier, som agroøkologiske og regenerative tilnærminger, for å løse de samme utfordringene i matsystemet, og at disse ulike tankesettene i større grad likestilles med tanke på forskningsmidler.

**F14: Signert Teodor Bruu, Talsperson (Tillegg | Side 78, linje 3250, nytt punkt):**

At en satsing på GMO ikke må gå på bekostning av forskning på andre strategier for å

løse de samme utfordringene i matsystemet, som agroøkologiske og regenerative tilnærminger, og at disse ulike strategiene i større grad likestilles med tanke på forskningsmidler.

**F6: Signert Jørgen Narvestad Anda, Sentralstyret (Tillegg | Side 78, linje 3250, nytt punkt):**

Sikre at genteknologi ikke viderefører kolonialistiske strukturer, opprettholder den skjeve maktbalansen eller forsterker den globale ulikheten mellom det globale sør og globale nord.

**F8: Signert Jørgen Narvestad Anda, Sentralstyret (Strykning | Side 77, linje 3226):**  
Stryke: "At Norge bør bevilge mer midler til forskning på GMO"

**F9: Signert Pauline Tomren, Internasjonal kontakt (Tillegg | Side 78, linje 3251, nytt punkt):**

Jobbe mot Monsanto og andre store aktører sitt frømonopol

**F10: Signert Sigurd Sønsteli, Sentralstyret (Endring | Side 77, linje 3234-3235):**

At Norge skal ha en plan for hvordan vi skal bruke teknologi for genmodifisering av planter for å bidra til å øke selvforsyningen fra 45% til 80% i 2050, om det lar seg gjøre på en trygg og bærekraftig måte.

**F11: Signert Pauline Tomre, Internasjonal kontakt (Tillegg | Side 78, linje 3251, nytt punkt):**

Jobbe for flere avlinger som produserer frø som bønder kan bruke i neste sesong

**F12: Signert Sigurd Sønsteli, Sentralstyret (Strykning | Side 79, linje 3288-3289):**

Stryke punktet: Ha et strengere importvern av kjøttprodukter, så dyrket kjøtt i første omgang erstatter import.

**F15: Signert Steinar Ørstenvik, Møre og Romsdal (Strykning | Side 78, linje 3264-3265):**  
Stryke kulepunktet

**F16: Sigrid Daae Mæland, Innlandet (Endring | Side 77, linje 3215-3217):**

Legge til "store arealbeslag" så setningen lyder "Flere munner skal mettes, og dagens landbruk fører med seg miljøproblemer i form av sprøytemiddelbruk, store arealbeslag, og klimagassutslipp."

**F17: Signert Pauline Tomren, Internasjonal kontakt (Tillegg | Side 78, linje 3251, nytt punkt):**

Sikre bøndernes rettigheter til å få lov og mulighet til å bruke sin egen frøavling til videre dyrking.

**F18: Signert Steinar Ørstenvik, Møre og Romsdal (Tillegg | Side 78, linje 3251, nytt punkt):**

Norge skal være en garantist for at norske genmodifiserte frø og planter skal:

- Være sterile og uten mulighet for kryssforplantning
- Være tilgjengelige for kjøp til selvkostpris (produksjon, ikke inkludert utvikling)
- Være patentert av staten så lenge patentsystemet for frø eksisterer

**F1: Innstilling:**

Plattformen innstilles slik den foreligger og sendes til landsmøtet i Grønn Ungdom.

## 20 Tida for nye vasskraftverk er forbi (Sentralstyret)

Leder av politisk utvalg for klima og natur/sentralstyremedlem Peter Struthers innleder.

### Debatt

#### Voteringsorden

F4

A1/F2

(A1/F2)/A2

((A1/F2)/A2)!

F3

F1

#### Votering

Antall stemmeberettigede: 23

	Resultat	For	Mot	Avholdende
<b>F4</b>	Vedtatt	12	5	0
<b>A1</b>	Falt mot F2	2	14	1
<b>F2</b>	Vedtatt	16	1	0
<b>A2</b>	Falt mot F2	0	17	0
<b>F3</b>	Vedtatt	14	3	0
<b>F1</b>	Vedtatt	17	0	0

#### Forslag til vedtak (vedtak i rosa):

##### **F4: Signert Steinar Ørstenvik, Møre og Romsdal (Tillegg | Side 50, linje 2151, nytt punkt):**

Oppgraderte vannkraftverk (turbinoppgradering) som ikke øker magasin størrelsen skal fortsatt anses som de gjorde før oppgraderingen iht. grunnrenteskatten.

##### **A1: Alternativ (Sentralstyrets innstilling, dissens fra Talsperson Teodor Bruu):**

At Sametinget får ein vetorett i utbygging saker som gjeld samar eller er i Sápmi.

##### **F2: Signert Cathinka Bergem, Viken (Endring | Side 50, linje 2146-2147):**

Endre "At Sametinget får ein vetorett i utbygging saker som gjeld samar eller er i Sápmi." til "At sametinget får ein vetorett i utbyggingssaker som faller under sametingets nåværende mandat."

##### **A2: Alternativ:**

At Sametinget får ein avgjerande stemme i utbygging saker som gjeld samar eller er i Sápmi.

##### **F3: Signert Norunn Krokeide, Trøndelag (Strykning | Side 50, linje 2129-2130):**

Stryke punktet "Har vassdragsplanar, etter plan- og bygningsloven, så kommunane kan leggje rammer for bruken av vassdraga og tilhøyrande areal."

##### **F1: Innstilling:**

Landsstyret vedtar den politiske utsegna «Tida for nye vasskraftverk er forbi» slik ho ligg føre.

## 21 Biometrisk data på avveie er en individskrise (PU: Personvern og digitale rettigheter)

Leder av politisk utvalg for personvern og digitale rettigheter/sentralstyremedlem Tobias Stokkeland innleder.

### Debatt

#### Voteringsorden

F3

F2

F4

F5/F6

(F5/F6)!

F1

#### Votering

Antall stemmeberettigede: 23

	Resultat	For	Mot	Avholdende
F3	Vedtatt	15	1	1
F2	Vedtatt	13	4	0
F4	Falt	7	10	0
F5	Falt mot F6	1	16	0
F6	Vedtatt	17	0	0
F1	Vedtatt	17	0	0

#### Forslag til vedtak (vedtak i rosa):

##### F3: Signert Eirik Toressønn Myrvold, Oslo (Strykning | Side 67, linje 2865-2866):

Legge til "... og det som registreres i identitetsdokumenter, eksempelvis passet." slik at punktet blir "Norge skal ikke innhente biometrisk data om sine borgere utenom i etterforskningsøyemed og det som registreres i identitetsdokumenter, eksempelvis passet."

##### F2: Signert Eirik Toressønn Myrvold, Oslo (Strykning | Side 68, linje 2874-2875):

Stryke "Bruke veto-retten mot nye direktiv og forordninger som tillater annen innsamling av biometrisk data enn de som tillates av denne norske lov."

##### F4: Signert Norunn Krokeide, Trøndelag (Endring | Side 68, linje 2868-2869):

Ansiktsgjenkjenning i etterforskningsøyemed skal ikke tillates.

##### F5: Alternativ:

Det skal være forbudt for private aktører å samle inn biometrisk data (dersom dette vedtas faller punkt 5-8).

##### F6: Alternativ:

Biometriske data som lagres av private aktører må være ført opp anonymt, og være ende til ende-til-ende-kryptert.

##### F1: Innstilling:

Resolusjonen «Biometrisk data på avveie er en individskrise» vedtas slik den foreligger.



## 19 Revidering av vedtekter (Sentralstyret)

Talsperson Teodor Bruu innleder.

### Debatt

#### Voteringsorden

Om å dele politikk med MDG eller ikke:

F1/F2

(F1/F2)/F51

((F1/F2)/F51)!

Om ledelsesmodell:

F4/F5

(F4/F5)/F6

((F4/F5)/F6)/F7

((F4/F5)/F6)/F7)/F3

((((F4/F5)/F6)/F7)/F3)!

F8 (faller hvis F3 blir vedtatt)

F9 (faller hvis F3 eller F4 blir vedtatt)

Om økonomiske retningslinjer:

F10

Om kjønnsvotering i sentralstyret og representasjon

F11/F15

(F11/F15)/F12

((F11/F15)/F12)/F14

((F11/F15)/F12)/F14)/F13

F16/F50

(F16/F50)!

((((F11/F15)/F12)/F14)/F13)/F17

(F18/F49)

(F18/F49)/F19

((F18/F49)/F19)!

F20

FX (realitetsvotering på kapittel X (gjelder for F16, F50, F17, F18, F19, F49, F20))

Om internasjonalt utvalg:

F21

F22

Om habilitet:

F23

F24

F25

Om kontrollkomitéens rolle og rettigheter:

F28/F29

(F28/F29)!

F27

F26 (dersom vedtatt, fell dei andre forslaga)

Om landsstyrets frister:

F30/F31  
(F30/F31)/F32  
((F30/F31)/F32)!

Om landsstyrets vedtaksdyktighet og hastevedtak:

F33  
F34

Om behandling av vedtekter:

F35/F36  
(F35/F36)!

Om valg og supplerings av varaer til landsstyret og landsmøtet:

F37  
F38  
F39

Om delegatplass på landsmøtet:

F41/F42  
(F41/F42)/F40  
((F41/F42)/F40)!  
F43

Om medlemskap i et annet fylkeslag enn der man er bosatt (i standardvedtektene):

F44/F45  
(F44/F45)!

Om frister til fylkes- og lokallagenes årsmøter (i standardvedtektene):

F46/F47  
(F46/F47)!

Om valgkomitéens kriterier til sentralstyret:

F48

**Votering**

(Notat: Vinnere av kampvoteringer blir i utgangspunktet ikke realitetsbehandlet.)

Antall stemmeberettigede: 17

	<b>Resultat</b>	<b>For</b>	<b>Mot</b>	<b>Avholdende</b>
<b>F1</b>	<i>Innstilt (uten realitet)</i>	-	-	-
<b>F2</b>	<i>Falt mot F1</i>	2	15	0
<b>F51</b>	<i>Falt mot F1</i>	4	11	2
<b>F4</b>	<i>Falt mot F3</i>	2	14	1
<b>F5</b>	<i>Falt mot F4</i>	7	10	0
<b>F6</b>	<i>Falt mot F4</i>	4	13	0
<b>F7</b>	<i>Falt mot F4</i>	5	12	0
<b>F3</b>	<i>Innstilt (med realitet)</i>	15	1	1
<b>F8</b>	<i>Falt som konsekvens av at F3 innstilles</i>	-	-	-
<b>F9</b>	<i>Falt som konsekvens av at F3 innstilles</i>	-	-	-
<b>F10</b>	<i>Falt som konsekvens av at F3 innstilles</i>	-	-	-
<b>F11</b>	<i>Innstilt (uten realitet)</i>	-	-	-
<b>F15</b>	<i>Falt mot F11</i>	3	14	0

F12	Falt mot F11	6	11	0
F14	Falt mot F11	1	16	0
F13	Falt mot F11	5	12	0
F16	Falt mot F50	4	13	0
F50	Innstilt (med realitet), men falt som konsekvens av at FX falt	12	4	1
F17	Falt mot F11	6	10	1
F18	Falt mot F49	2	13	2
F49	Innstilt (med realitet), men falt som konsekvens av at FX falt	10	5	2
F19	Innstilt (med realitet), men falt som konsekvens av at FX falt	13	4	0
F20	Innstilt (med realitet), men falt som konsekvens av at FX falt	16	1	0
FX	Falt mot F48	6	10	1
F21	Falt	6	11	0
F22	Faller som konsekvens av at F21 falt.	-	-	-
F23	Innstilt (med realitet)	15	0	2
F24	Innstilt (med realitet)	16	0	1
F25	Innstilt (med realitet)	16	0	1
F28	Falt mot F29	1	16	0
F29	Innstilt (uten realitet)	-	-	-
F27	Innstilt (med realitet)	17	0	0
F26	Falt	0	17	0
F30	Falt mot F32	3	14	0
F31	Falt mot F30	7	10	0
F32	Innstilt (med realitet)	16	0	1
F33	Falt	5	12	0
F34	Innstilt (med realitet)	14	2	1
F35	Innstilt (uten realitet)	-	-	-
F36	Falt mot F35	2	15	0
F37	Innstilt (med realitet)	10	7	0
F38	Innstilt (med realitet)	15	2	0
F39	Innstilt (med realitet)	17	0	0
F41	Innstilt (uten realitet)	-	-	-
F42	Falt mot F41	2	13	2
F40	Falt mot F41	5	12	0
F43	Innstilt (med realitet)	16	1	0
F44	Falt mot F45	0	17	0
F45	Innstilt (uten realitet)	-	-	-
F46	Falt mot F47	3	14	0
F47	Innstilt (uten realitet)	-	-	-
F48	Innstilt (med realitet)	15	2	0

**Forslag til vedtak (vedtak i rosa):**

**Om å dele politikk med MDG eller ikke:**

**F1: Alternativ 2.2 A (Sentralstyrets innstilling):**

Landsstyret innstiller på 2.2 A, altså å beholde dagens vedtekt om å dele politikk med MDG.

**F2: Alternativ 2.2 B:**

Landsstyret innstiller på 2.2 B, altså å fristille GU fra MDGs partiprogram.

**F51: Signert Steinar Ørstenvik, Møre og Romasdalen (Alternativ 2.2 C):**

Landsstyret innstiller på 2.2 C: «Politikken som vedtas i Grønn Ungdoms nasjonale organer står som gjeldende fram til annet blir vedtatt i tilsvarende eller høyere organer i Grønn Ungdom eller vedtaket blir 4 år gammelt.»

**Om ledelsesmodell:****F3: Alternativ 6.2 A (Sentralstyrets innstilling):**

I spørsmålet om ledelsesmodell innstiller landsstyret på 6.2 A, altså modell med talspersoner.

**F4: Alternativ 6.2 B:**

I spørsmålet om ledelsesmodell innstiller landsstyret på 6.2 B, altså modell med leder og én nestleder. Det innebærer også endringer i § 5.2, § 6.2, § 7.1 og et nytt § 6.x.

**F5: Alternativ 6.2 C:**

I spørsmålet om ledelsesmodell innstiller landsstyret på 6.2 C, altså modell med leder og to like nestledere. Det innebærer også endringer i § 5.2, § 6.2, § 7.1 og et nytt § 6.x.

**F6: Alternativ 6.2 D:**

I spørsmålet om ledelsesmodell innstiller landsstyret på 6.2 D, altså modell med leder og to nummererte nestledere. Det innebærer også endringer i § 5.2, § 6.2, § 7.1 og et nytt § 6.x.

**F7: Alternativ 6.2 E:**

I spørsmålet om ledelsesmodell innstiller landsstyret på 6.2 E, altså modell med leder, politisk nestleder og organisatorisk nestleder. Det innebærer også endringer i § 5.2, § 6.2, § 7.1 og et nytt § 6.x.

**F8: Alternativ 6.y A:**

I spørsmålet om kjønnskvoltering i ledelsen innstiller landsstyret på 6.y A, altså at to kjønn må være representert.

(Notat: F8 faller automatisk hvis F3 blir vedtatt)

**F9: Alternativ 6.y B:**

I spørsmålet om kjønnskvoltering i ledelsen innstiller landsstyret på 6.y B, altså ingen kjønn kan utgjøre mer enn 50 %.

(Notat: Faller automatisk hvis F3 eller F4 blir vedtatt)

**F10: Om økonomiske retningslinjer:**

Landsstyret vil revidere Grønn Ungdoms økonomiske retningslinjer før neste ordinære landsmøte, med sikte på å ta stilling til hvem i ledelsen som skal frikjøpes, og til hvilken grad.

(Notat: Faller automatisk hvis F3 blir vedtatt)

**Om kjønnskvoltering i SST og representasjon:**

**F11: Alternativ 13.7 A (Sentralstyrets innstilling):**

Landsstyret innstiller på 13.7 A, altså å beholde dagens vedtekt om maksimalt 60% representasjon av ett og samme kjønn

**F12: Alternativ 13.7 B:**

Landsstyret innstiller på 13.7 B, altså å endre til maksimalt to tredjedels representasjon av ett og samme kjønn.

**F13: Alternativ 13.7 C:**

F13: Landsstyret innstiller på 13.7 C, altså å unnta ledelsen fra kjønnsbalansen i denne vedtekten.

**F14: Alternativ 13.7 D:**

Landsstyret innstiller på 13.7 D, altså å gå over til at det holder at minst to kjønn er representert i sentralstyret.

**F15: Alternativ 13.7 E:**

Landsstyret innstiller på 13.7 E, altså å opprettholde en ordning med maksimalt 60 % representasjon av ett og samme kjønn, men samtidig åpne for skjønn.

**F16: Alternativ X.1:**

Landsstyret innstiller på § X.1, om å prioritere kapasitet og motivasjon osv. høyere.

**F50: Signert Elisabeth Nilsen, Vestland (Alternativ X.1b):**

Landsstyret innstiller på § X.1b: «Til sentrale ledd skal valgkomiteen prioritere kriteriene kapasitet, motivasjon og kompetanse.»

**F17: Alternativ X.2a:**

Landsstyret innstiller på § X.2a (likelydende 13.7E, men vi voterer om igjen for å sjekke om vi vil ha punktet inn i dette kapitlet).

**F18: Alternativ X.2b:**

Landsstyret innstiller på § X.2b, om kulturelt mangfold.

**F19: Alternativ X.2c:**

Landsstyret innstiller på § X.2c, om annet mangfold.

**F49: Signert Eirik Toressønn Myrvold, Oslo (Alternativ X2.d):**

Landsstyret innstiller på § X.2.d: «I Sentralstyret skal flere enn én etnisitet eller annen kulturell bakgrunn være representert».

**F20: Alternativ X.3:**

Landsstyret innstiller på § X.3 (likelydende dagens vedtekt, men vi voterer om vi ønsker å ta det inn i dette kapitlet).

**Om internasjonalt utvalg:**

**F21: Alternativ Y.1:**

Landsstyret innstiller på § Y.1, om opprettelse av internasjonalt utvalg.

**F22: Alternativ Y.2:**

Landsstyret innstiller på § Y.2, om mandatet til internasjonalt utvalg.

**Om habilitet:**

**F23: Alternativ Z.1:**

Landsstyret innstiller på § Z.1

**F24: Alternativ Z.2:**

Landsstyret innstiller på § Z.2

**F25: Alternativ Z.3:**

Landsstyret innstiller på § Z.3

**Om kontrollkomiteens rolle og rettigheter:**

**F26: Alternativ 8.2 A:**

Landsstyret innstiller på § 8.2 A, altså å beholde dagens vedtekt om kontrollkomiteens rettigheter.

**F27: Alternativ 8.2 B (Sentralstyrets innstilling):**

Landsstyret innstiller på § 8.2 B, altså å endre vedtektene slik at det spesifiseres at kontrollkomiteen også skal føre tilsyn med at vedtekter og landsmøtevedtak blir fulgt.

**F28: Alternativ 8.3 A:**

Landsstyret innstiller på § 8.3 A, altså å beholde dagens vedtekter, slik at det ikke spesifiseres at kontrollkomiteen kan kreve uttalelser fra involverte i saker til behandling i komiteen.

**F29: Alternativ 8.2 B (Sentralstyrets innstilling):**

Landsstyret innstiller på § 8.3 B, altså å endre vedtektene slik at det spesifiseres at kontrollkomiteen kan kreve uttalelser fra involverte i saker til behandling i komiteen.

**Om landsstyrets frister:**

**F30: Alternativ 5.3 A:**

Landsstyret innstiller på § 5.3 A, altså å beholde dagens vedtekt om hvor hyppig LS skal møtes og om frister før LS-møter.

**F31: Alternativ 5.3 B:**

Landsstyret innstiller på § 5.3 B, altså å stryke paragrafen om hvor hyppig LS skal møtes og hvilke frister LS opererer med.

**F32: Alternativ 5.3 C (Sentralstyrets innstilling):**

Landsstyret innstiller på § 5.3 C, altså å fjerne setningen om frister til LS men legge til en setning om at LS vedtar sin egen forretningsorden.

**Om landsstyrets vedtaksdyktighet og hastevedtak:**

**F33: Alternativ 5.4 A:**

Landsstyret innstiller på § 5.4 A, altså å beholde dagens vedtekt om de nødvendige forutsetningene for at LS skal være vedtaksdyktig, samt at LS kan fatte hastevedtak over epost.

**F34: Alternativ 5.4 B (Sentralstyrets innstilling):**

Landsstyret innstiller på § 5.4 B, altså å fjerne punktet om at LS-møter må være innkalt i samsvar med vedtektene for å være vedtaksdyktig, og fjerner spesifiseringen om at hastevedtak kun kan skje over epost.

**Grønn Ungdom Møre og Romsdal tar dissens på denne innstillingen.**

### Om behandling av vedtekter:

#### **F35: Alternativ 4.5 A (Sentralstyrets innstilling):**

Landsstyret innstiller på § 4.5 A, altså at vi fortsetter å behandle vedtekter hvert oddetallsår.

#### **F36: Alternativ 4.5 B:**

Landsstyret innstiller på § 4.5 B, altså at vi skal behandle vedtekter hvert partallsår.

### Om valg og supplering av varaer til LS og landsmøtet:

#### **F37: Alternativ 10.2 A:**

Landsstyret innstiller på § 10.2 A, altså at fylkeslag på årsmøtet skal velge to representanter og to nummererte varaer til LS, samt fylkesdelegater til landsmøtet.

#### **F38: Alternativ 10.2 B (Sentralstyrets innstilling):**

Landsstyret innstiller på § 10.2 B, altså at fylkeslag på årsmøtet også skal velge minst to varaer til landsmøtedelegasjonen.

#### **F39: Alternativ 10.2 C (Sentralstyrets innstilling):**

Landsstyret innstiller på § 10.2 C, altså at fylkesstyret har anledning til å supplere LS-varaene og LM-varaene ved behov.

### Om delegatplass på landsmøtet:

#### **F40: Alternativ 4.2 A:**

Landsstyret innstiller på § 4.2 A, altså at landsmøtet fortsatt skal bestå av sentralstyret og fylkesdelegasjonene.

#### **F41: Alternativ 4.2 B (Sentralstyrets innstilling):**

Landsstyret innstiller på § 4.2 B, altså at stortingsrepresentanter, statsråder og fast møtende stortingsvaraer får delegatplass på landsmøtet.

### Grønn Ungdom Møre og Romsdal tar dissens på denne innstillingen.

#### **F42: Alternativ 4.2 C:**

Landsstyret innstiller på § 4.2 C, altså at stortingsrepresentanter og statsråder får delegatplass på landsmøtet (men ikke fast møtende stortingsvaraer).

#### **F43: Alternativ 4.2 D (Sentralstyrets innstilling):**

Landsstyret innstiller på § 4.2 D, altså at kandidater til sentralstyret innvilges tale- og forslagsrett på landsmøtet.

### Om medlemskap i et annet fylkeslag enn der man er bosatt (i standardvedtektene):

#### **F44: Alternativ S 2.1 A:**

Landsstyret innstiller på § S 2.1 A, altså at GU-medlemmer bosatt i et fylke eller kommune regnes som medlemmer i det fylkeslaget/lokallaget i standardvedtektene.

#### **F45: Alternativ S 2.1 B (Sentralstyrets innstilling):**

Landsstyret innstiller på § S 2.1 B, altså at det åpnes i standardvedtektene for at GU-medlemmer bosatt i et fylke kan være medlem i et annet fylkeslag ders om de ønsker det.

### Om frister til fylkes- og lokallagenes årsmøter (i standardvedtektene):

**F46: Alternativ S 3.2 A:**

Landsstyret innstiller på § S 3.2 A, altså at standardvedtektene beholder de samme fristene for fylkes- og lokallagenes årsmøter.

**F47: Alternativ S 3.2 B (Sentralstyrets innstilling):**

Landsstyret innstiller på § S 3.2 B, altså at standardvedtektene endres slik at fristene for fylkes- og lokallagenes årsmøter blir kortere.

**Om valgkomiteens kriterier til sentralstyre:****F48: Tillegg i avsnitt om valgkomité (Sentralstyrets innstilling):**

Landsstyret innstiller på å legge følgende punkt til avsnittet om valgkomiteen:  
«Landsstyret vedtar valgkomiteens kriterier til sentralstyret hvert år.»

## 21 **Mangfoldig familiepolitikk (Sentralstyret)**

Leder av politisk utvalg for antirasisme og likestilling/sentralstyremedlem Sigurd Sønsteli innleder.

**Debatt****Voteringsorden**

F8  
F5  
F3  
F7  
F2  
F4  
F6  
F1

**Votering**

Antall stemmeberettigede: 23

	Resultat	For	Mot	Avholdende
<b>F8</b>	Falt	6	11	0
<b>F5</b>	Vedtatt	15	2	0
<b>F3</b>	Vedtatt	12	4	1
<b>F7</b>	Vedtatt	13	4	0
<b>F2</b>	Falt	6	11	0
<b>F4</b>	Falt	6	9	2
<b>F6</b>	Falt	6	10	1
<b>F1</b>	Vedtatt	17	0	0

**Forslag til vedtak (vedtak i rosa):****F8: Signert Sigrid Daae Mæland, Innlandet (Endring | Side 61, linje 2592-2593):**

Legge til "varierende helsefunksjonstilstander", slik at punktet lyder "At kompetanse om relasjonsmangfold, normbrytende familier, seksualitet og varierende helsefunksjonstilstander styrkes i familievernkantorene, utdanningsinstitusjoner og helsevesenet."



**F5: Signert Steinar Ørstenvik, Møre og Romsdal (Endring | Side 61, linje 2604-2605):**  
Endre teksten til: At det skal jobbes for å rekruttere flere LHBTI-personer som fosterforeldre, avlastningshjem og beredskapshjem i tråd med BUFDIRs ønske.

**F3: Signert Norunn Krokeide og Seide Dahlbom, Trøndelag (Endring | Side 61, linje 2616):**

Utrede nye lover rundt fordeling ved partnerskapsbrudd i polyamorøse registrerte familierelasjoner.

**F7: Signert Steinar Ørstenvik, Møre og Romsdal (Endring | Side 61, linje 2625-2626):**  
Fjerne "og omsorgspersoner" fra kulepunktet.

**F2: Signert Eirik Toressønn Myrvold, Oslo (Strykning | Side 61, linje 2604-2605):**  
Stryke "At det skal jobbes for å rekruttere flere LHBTI-personer som fosterforeldre, avlastningshjem og beredskapshjem."

**F4: Signert Steinar Ørstenvik, Møre og Romsdal (Strykning | Side 61, linje 2627-2628):**  
Stryke kulepunktet.

**F6: Signert Eirik Toressønn Myrvold, Oslo (Strykning | Side 62, linje 2642-2643):**  
Stryke kulepunktet.

**F1: Innstilling:**

Den politiske uttalelsen «Mangfoldig familiepolitikk» vedtas slik den foreligger.

**Møtet heves for dagen 16:20**

---

**Møtet fortsetter søndag 2. Mai 2021, kl. 09.30**

## **14 Orientering fra valgkomitéen**

Valgkomitéleder Guri Barka Martins orienterer.

## **15 Revidering av Grønn Ungdoms etiske retningslinjer**

Generalsekretær Miriam Langmoen innleder.

### **Debatt**

#### **Voteringsorden**

Alt som handler om punkt 12.5:

F10

F9

F2

F7

Alle punkter som handler om punkt 12.6:

F4/F8

(F4/F8)!

Alt om punkt 12.2:

F6

Alt om 12.3:

F3

F11

(F3 og eller F11)!

Øvrige forslag:

F5

F1

**Votering**

Antall stemmeberettigede: 17

	Resultat	For	Mot	Avholdende
<b>F10</b>	Falt	2	14	1
<b>F9</b>	Falt	3	13	1
<b>F2</b>	Falt	4	12	1
<b>F7</b>	Falt	4	13	0
<b>F4</b>	Falt mot F8	4	13	0
<b>F8</b>	Falt	5	12	0
<b>F6</b>	Falt	5	11	1
<b>F3</b>	Falt	2	13	2
<b>F11</b>	Falt	5	11	1
<b>F5</b>	Vedtatt	17	0	0
<b>F1</b>	Vedtatt	16	0	1

**Forslag til vedtak (vedtak i rosa):**

**F10: Signert Elisabeth Nilsen, Vestland (Endring | Side 18, linje 702-704):**

Endre "politisk påvirkning" til "PR- og kommunikasjonsbyrå". Slik at punktet lyder: Dersom man tidligere har innehatt sentrale verv i Grønn Ungdom, kan man ikke ha en jobb i PR- eller kommunikasjonsbyrå det neste året etter at vervet opphører.

**F9: Signert Steinar Ørstenvik, Møre og Romsdal (Endring | Side 18, linje 702-704):**

La til "samtidig som man er medlem":

Dersom man tidligere har innehatt sentrale verv i Grønn Ungdom, kan man ikke ha en jobb som i hovedsak handler om å påvirke utfallet av politiske prosesser det neste året etter at vervet opphører samtidig som man er medlem.

**F2: Signert Sigrid Daae Mæland, Innlandet (Endring | Side 18, linje 702-704):**

Endre "det neste året" til "de neste tre årene" så punktet lyder: Dersom man tidligere har innehatt sentrale verv i Grønn Ungdom, kan man ikke ha en jobb som i hovedsak handler om å påvirke utfallet av politiske prosesser de neste tre årene etter at vervet opphører".

**F7: Signert Elisabeth Nilsen, Vestland (Strykning | Side 18, linje 702-704):**

Stryke punkt 12.5: Dersom man tidligere har innehatt sentrale verv i Grønn Ungdom, kan man ikke ha en jobb som i hovedsak handler om å påvirke utfallet av politiske prosesser det neste året etter at vervet opphører

**F4: Signert Sigrid Daae Mæland, Innlandet (Endring | Side 18, linje 706-707):**

Endre "de neste to årene" til "de neste fire årene", så punktet blir "Dersom man tidligere

har innehatt sentrale verv i Grønn Ungdom, kan man ikke jobbe med å påvirke Miljøpartiet De Grønne/Grønn Ungdom de neste fire årene".

**F8: Signert Elisabeth Nilsen, Vestland (Endring | Side 18, linje 706-707):**

Endre to år til ett år, slik at punktet lyder: Dersom man tidligere har innehatt sentrale verv i Grønn Ungdom, kan man ikke jobbe med å påvirke Miljøpartiet De Grønne og/eller Grønn Ungdom de neste et årene

**F6: Signert Steinar Ørstenvik, Møre og Romsdal (Endring | Side 18, linje 690-692):**

Inkludere landsmøtedelegater:

Dersom man har vært ansatt i et PR- eller kommunikasjonsbyrå, kan man ikke sitte i Grønn Ungdoms sentralstyre, landsstyre eller som landsmøtedelegat de neste tre årene etter at arbeidsforholdet opphører.

**F3: Signert Elisabeth Nilsen, Vestland (Strykning | Side 18, linje 694-696):**

Stryke: ", i tillegg til verv i landsstyret." Slik at punktet lyder: "Det er ikke tillatt å ha en jobb som i hovedsak handler om å påvirke utfallet av politiske prosesser, så lenge man har et sentralt verv i Grønn Ungdom. Med «sentrale verv» menes vervsom velges av landsmøtet.

**F11: Signert Steinar Ørstenvik, Møre og Romsdal (Endring | Side 18, linje 694-696):**

Inkludere "eller landsstyret":

Det er ikke tillatt å ha en jobb som i hovedsak handler om å påvirke utfallet av politiske prosesser, så lenge man har et sentralt verv i Grønn Ungdom. Med «sentrale verv» menes verv som velges av landsmøtet eller landsstyret, i tillegg til verv i landsstyret.

**F5: Signert Miriam Langmoen, Generalsekretær (Til sakens gang på møtet):**

Dersom landsmøtet vedtar å endre vedtektene slik habilitet tas inn i vedtektene, skal kapittel 5 om habilitetsspørsmål fjernes fra de etiske retningslinjene.

**F1: Innstilling:**

Landsstyret vedtar de etiske retningslinjene slik de foreligger.

## **17 Dagsorden og møteregler for ekstraordinært landsmøte (ettersendt)**

Generalsekretær Miriam Langmoen innleder.

### **Debatt**

#### **Voteringsorden**

F7

#### **Votering**

Antall stemmeberettigede: 17

	Resultat	For	Mot	Avholdende
F7	Vedtatt	16	-	-

Resten av saken utsettes i henhold til forslaget.

#### **Voteringsorden**

F6

F5/F8

(F5/F8)/F4  
((F5/F8)/F4)!  
F3  
F1  
F2

### Votering

Antall stemmeberettigede: 17

	Resultat	For	Mot	Avholdende
F6	Vedtatt	16	0	1
F5	Falt mot F8	4	13	1
F8	Falt mot F4	4	12	1
F4	Vedtatt	14	3	0
F3	Faller som konsekvens av F4	-	-	-
F1	Faller som konsekvens av F4	-	-	-
F2	Faller som konsekvens av F4	-	-	-

### Forslag til vedtak (vedtak i rosa):

#### F7: Signert Steinar Ørstenvik, Møre og Romsdal (Til sakens gang):

Saken om avlysning av XOLM voteres over etter at LS har behandlet vedtekter og etiske retningslinjer

#### F6: Signert Miriam Langmoen, Generalsekretær (Til sakens gang):

Dersom XOLM avlyses eller forkortes, skal sentralledet arbeide for å organisere en nasjonal aksjonshelg 28.-30. mai, der alle GUere får mulighet til å delta på valgkampaksjoner der de bor.

#### F4: Signert Miriam Langmoen, Generalsekretær (Til sakens gang):

XOLM avlyses.

#### F5: Signert Miriam Langmoen, Generalsekretær (Til sakens gang):

XOLM forkortes og skal utelukkende behandle vedtekter.

#### F8: Signert Steinar Ørstenvik, Møre og Romsdal (Til sakens gang):

XOLM skal behandle vedtekter og en politisk uttalelse

#### F3: Signert Kristian Tomin Vikse Andersen, Rogaland (Endring | Side 7, linje 265 -267):

Dersom man ikke oppnår flertall i hverken 3a) eller 3b) faller forslaget.

#### F1: Innstilling:

Landsstyret gir sentralstyret mandat til å utforme forslag til dagsorden for det ekstraordinære landsmøtet, nærmere møtetidspunktet. Dagsordenen skal utformes etterfølgende prinsipper:

1. Det skal settes av minst 30 minutter til plenumsdebatt per politiske uttalelse landsmøtet skal behandle.
2. Det skal settes av minst 75 minutter til debatt om vedtektsendringer.
3. Det skal settes av tid til debattskolering, dersom SST vurderer dette som praktisk mulig å gjennomføre.

**F2: Innstilling:**

Landsstyret innstiller på møteregler slik de foreligger.

**18 Valg av forberedende redaksjonskomité til ekstraordinært landsmøte (ettersendt)**

Generalsekretær Miriam Langmoen innleder.

**Voteringsorden**

-

**Votering**

Antall stemmeberettigede: 23

	Resultat	For	Mot	Avholdende
F1	Faller som konsekvens av F4 i sak 17	-	-	-
F2	Faller som konsekvens av F4 i sak 17	-	-	-
F3	Faller som konsekvens av F4 i sak 17	-	-	-
F4	Faller som konsekvens av F4 i sak 17	-	-	-

**Forslag til vedtak (vedtak i rosa):****F1: Innstilling:**

Landsstyret innstiller på at det maksimalt skal behandles 7 politiske uttalelser på XOLM.

**F2: Innstilling:**

Det skal etterstribes at uttalelsene som behandles på XOLM skal være utformet i tråd med Grønn Ungdoms mal for politiske uttalelser, samt møte minst ett av disse kriteriene:

- Den politiske uttalelsen er et viktig innspill/avklaring av Grønn Ungdoms politikk,
- Den politiske uttalelsen er dagsaktuell og medievennlig.

**F3: Innstilling:**

Forberedende redaksjonskomité skal innstille på hvilke politiske uttalelser som skal behandles på XOLM, samt gjøre endringer i saksfremlegg og uttalelsetekst som ikke er meningsbærende (redaksjonelle endringer).

**F4: Innstilling:**

Den forberedende redaksjonskomitéen utgjøres av Andreas Moksnes (leder), Steinar Ørstenvik (medlem) og Bård Johan Hausberg (medlem).

**Møtet heves søndag 2. mai 2021, kl. 14.15**

Deretter møtekritikk

Sebastian Teigen Nygård  
Referent  
Porsgrunn, 2. Mai 2021